



Lothar Matthäus
și Israelul • 18



A 35-a Conferință în
Ierusalim • 22

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 06 - Iunie 2008

Dumnezeu
vorbește!

Pagina 5

Dar
cum?



בית שלום
BETH-SALOM

■ O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

Sărbătoarea de Pesah și nădejdea mesianică

«Să ia din sângele lui și să ungă amândoi stâlpii ușii și pragul de sus al caselor unde îl vor mânca ... Sângele vă va sluji ca semn pe casele unde veți fi. Eu voi vedea sângele și voi trece pe lângă voi, așa că nu vă va nimici nici o urgie atunci când voi lovi țara Egiptului» (Exod 12,7.13).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 23-A

În luna aprilie a anului 2008, evreii din Israel și din toată lumea au celebrat Sărbătoarea Pesah. Și credincioșii în Ieșua, ca parte integrantă a poporului evreu, au sărbătorit această zi sfântă. Ei au subliniat în special scopul central al vieții lui Mesia pe acest pământ, care este împlinirea finală a jertfei de Pesah pentru întreaga omenire.

Nu toți credincioșii evrei în Ieșua participă în același fel la masa tradițională de Pesah (Seder) sau la ceremoniile ce țin de ea. Unii citeșc și cântă din «Hagada». Această lucrare ilustrată în multe picturi prezintă istoria ieșirii poporului din Egipt, explicarea obiectelor folosite în mod simbolic la masa de Seder, precum și rugăciunile, psalmii și cântecele asociate cu această sărbătoare. Alți credincioși mesianici citeșc și cântă dintr-o «Hagada» mesianică proprie – o combinație alcătuită din explicații rabinice tradiționale și texte nou-testamentare referitoare la întruparea, suferința, răstignirea și înălțarea la cer a lui Ieșua. De asemenea, există și o altă modalitate de a celebra Pesahul. În adunarea noastră mesianică din Yad Hașmona, noi citim și explicăm acele texte biblice din Vechiul și Noul Testament care scot în evidență mesajul profetic al acestei sărbători din punctul de vedere al istoriei mântuirii. În sâmbăta dinaintea de Pesah luăm Cina Domnului și, după cum obișnuim la fiecare serviciu divin cu ocazia Cinei, înainte de vin împărțim mața (pâinea nedospită, n.red.).

Mai mulți oaspeți din Europa și America de Nord ne-au întreat de ce sărbătorim Pesahul atât de târziu și nu în luna martie, împreună cu bisericile creștine occidentale. Le-am explicat că noi, ca și credincioși evrei în Mesia, ne ghidăm încă după calendarul evreiesc. Pesahul se sărbătorește întotdeauna în luna Nisan, lună care, în Biblie, este numită Aviv (pri-

măvară, n.trad.), fiind prima din an. De cele mai multe ori, inclusiv în acest an, se întâmplă ca ziua învierii Domnului nostru să nu cadă duminică. La studiul biblic din dimineața de Pesah am analizat pasajele din Sfânta Scriptură care relatează că Mântuitorul nostru a înviat dintre cei morți și acum stă în cer, pe tronul Său, la dreapta Tatălui.

Pesahul este o sărbătoare mesianică, deoarece se referă în primul rând la Mesia, respectiv Eliberatorul, reprezentat în mod simbolic de mielul de jertfă. În plus, mulți credincioși evrei în Ieșua văd în sărbătoarea descrisă în Exod o prevestire a crucii. În Egipt, sângele mielului a fost uns pe casele israeliților, mai precis pe stâlpii și pe pragul de sus al ușii (vezi Exod 12,7). Astfel s-au format două linii – una orizontală și una verticală. Ne putem închipui aceste două linii ca un simbol al crucii pe care a murit Ieșua la Golgota. Și din acest motiv Ioan Botezătorul a putut să spună cu certitudine atunci când L-a întâlnit pe Mesia Ieșua: «Iată Mielul lui Dumnezeu care ridică păcatul lumii!» (Ioan 1,29).

În Apocalipsa, Ieșua este numit «Miel» în 29 de versete. Sângele scump al Mielului biruitor, sânge care a fost vărsat o dată pentru totdeauna, oferă celor ce cred în Ieșua nu doar iertarea păcatelor, ci și puterea de a-și învinge propriile slăbiciuni. Ieșua a venit în această lume în urmă cu aproximativ 2000 de ani pentru a muri de Pesah «ca un miel pe care-l duci la măcelărie» (Isaia 53,7). La revenirea Sa, El Se va întoarce pe Muntele Măslinilor ca Mielul glorificat, ca Învingător (vezi Apoc. 14,1), pentru a inaugura o nouă epocă mesianică sub domnia Lui. Nu știm cu exactitate când vor avea loc aceste evenimente ce aparțin încă viitorului, dar nădăjdum că ele se vor întâmpla în curând. ■

INFORMAȚII DE CULISE DIN ISRAEL

■ ÎNTRE BUCURIE ȘI TRISTEȚE

Festivități cu ocazia a 60 de ani de existență

Înainte de a începe festivitățile de Ziua Independenței, guvernul israelian a decretat o zi de doliu pentru soldații căzuți în luptă și pentru victimele civile ale atacurilor teroriste care au zguduit țara în ultima vreme. Ziua Independenței a început 24 de ore mai târziu, printr-o ceremonie organizată pe Muntele Herzl din Ierusalim.

Anul acesta, această sărbătoare a căzut în data de 8 mai. Festivitățile s-au întins până noaptea târziu în întreaga țară, în multe orașe străzile centrale fiind închise din cauza concertelor. De obicei, de Ziua Independenței israelienii vizitează

muzeele de istorie sau cazărmile militare, care organizează parade speciale. Activitatea pe care israelienii o preferă pentru a sărbători rămâne însă ieșirea la iarbă verde. Parcurile publice sunt locurile ideale pentru a admira formațiunile de

zbor ale forțelor aeriene israeliene, care își execută acrobațiile. În jurul miezului nopții, în majoritatea orașelor au loc impresionante focuri de artificii.

Festivitățile organizate în acest an cu ocazia Zilei Independenței au durat mai